
 

Slobodan Ivković – Piva 

 

                                      

  

Bljesnuo je poput komete na košarkaškom nebu i osvetlio put mnogim trenerima i igračima koji su imali 
sreću i čast da im bude kolega, prijatelj i malo je reči učitelj. Bio je profesor.  Genijalni umetnik. Težio je 
savršenstvu u brušenju košarkaških dijamanata i stvaranju atraktivne košarke. Govorio je da je trnovit 
put do zvezda (uspeha) – “Per aspera ad astra.” Sa generacijom košarkaških dijamanata koje je sam 
oblikovao: Milun Marović, Dragi Ivković, Srećko Jarić, Miroljub Damnjanović, Miroslav Djordjević… 
dodirnuo je zvezde i osvojio titulu prvaka Jugoslavije 1973. godine. 
 
Naravno govorimo o Slobodanu Pivi Ivkoviću. Bljesnuo je na nebu, ali za razliku od kometa, zvezda 
padalica, nije se ugasio plamen. Još uvek u srcima svih nas, a posebno njegovih najmilijih ženi Branki i 
ćerkama Slobodanki i Katarini i bratu Dušanu gori ljubav prema Pivi.   
 
Piva Ivković se rodio 4. avgusta 1937., a napustio nas je 28. Novembra 1995. godine. Otac Petar bio je 
doktor prava, a majka Branka profesorka francuskog i latinskog jezika. Rodoslov porodice Ivković ukazuje 
na povezanost sa porodicom Mandić iz koje potiče majka Nikole Tesle - Georgina zvana Djuka. Nikola 
Mandić je imao osmoro dece, medju kojima su bili i Georgina zvana Djuka (majka Nikole Tesle) i Trivun 
(deda Pivine majke Branke). Kada se Piva rodio Nikola Tesla ga je darivao zlatnikom.  
 
Petar i Branka su u teškim ratnim vremenima kao i kasnije u razrušenom Beogradu uspeli da očuvaju i 
prehrane šestočlanu porodicu. živeli su u zgradi preko puta sportskog društva Radnički, gde se nalazio 
košarkaški teren. To je odredilo životne puteve braće Slobodana i Dušana Ivkovića. Zaljubili su se u 
košarku i ostali joj verni celog života. Ljubav je neprestano davanje. Slobodan i Dušan su poklonili svoje 
živote košarci, koja je na taj način dobila dva genijalna trenera. 
 
 



 
 
Kako je sve počelo? Kao i svaka prava ljubav, jer sve su ljubavi iste osim one prave. Na prvi pogled 
košarka je opčinila Pivu Ivkovića. Brzina dešavanja, nepredvidiva rešenja, poezija pokreta… Zaljubio se 
Piva u košarku i sve češće je propuštao časove violine. 
 
Imao je apsolutni sluh. U pitanju je redak talenat, naime, apsolutni sluh ima jedan od 10.000 ljudi. 
Poznato je da je Vofgang Amadeus Mocart bio jedan od njih.  To je osobina sluha da prepoznaje i pamti 
tonove, akorde i tonalitete u njihovoj apsolutnoj visini. Rano je počeo da svira violinu, ali je ljubav prema 
košarci prevagnula. 
 
I otkuda Slobodanu nadimak Piva? Tako su ga prozvali drugovi iz razreda. Kada je trebalo da napiše svoje 
ime i prezima Piva je napisao Slobodan Pivković; Stavio je veliko slovo P, kao srednje slovo po ocu Petru, 
ali nije stavio tačku iza P, tako da je ispalo PIvković. Kasnije je to bilo Pivko, da bi se završilo kao Piva. 
Piva je igrao košarku za  KK Radnički. Imao je izuzetno dobre fizičke predispozicije. Sa svojom visinom od 
187cm  mogao je da zakuca. Imao je i odličan šut. Problem je bio što je Piva slabije video, a tada su se 
utakmice igrale uglavnom noću pri slabom osvetljenju. Zbog toga je Piva rano završio igračku karijeru i 
posvetio se trenerskom poslu. 
   

            
            Slobodan Piva Ivković i Miodrag Sija Nikolić su igrali košarku zajedno u Radničkom  
 
Od prvih trenerskih dana Piva se razlikovao od ostalih trenera. Autoritet je održavao znanjem. Gledao je 

košarku na svojstven način. Analizirao je košarkaše i ono što je primećivao u igri vrhunskih majstora na 

utakmicama, učio je svoje igrače na treninzima. U vreme kada je Radivoj Korać bio najbolji evropski 

strelac, čuveni francuski trener, Robert Bisnel, je tvrdio da popularni Zučko, Radivoj Korać svoju igru i 

postizanje koševa zasniva na pravljenju faulova u napadu. Piva je nasuprot tome objašnjavao da Korać 

igra isvrsno iz kontakta sa odbrambenim igračem. Govorio je da igrač koji beži od kontakta ne može biti 

dobar strelac.  

Za izvrsnog centra OKK Beograda I svog prijatelja Zorana Marojevića je Piva govorio: “Kada Mare primi 

loptu na niskom postu ledjima prema košu, tada radi dve stvari. Ako se okreće sa loptom visoko 

dignutom iznad glave, tada ide na prodor, a kada se okreće sa loptom na grudima u triple threat poziciji 

tada šutira” 

Jednu takmičarsku sezonu 1966. godine Piva je bio trener OKK Beograda. Veliki košarkaški tim je 1966 

ostao bez Radivoja Koraća koji odlazi u vojsku a u timu su ostali iskusni Slobodana Gordić, Miodraga 

Nikolić, Trajko Rajković, Zoran Marojević i nekoliko mladih igrača koje su predvodili Momčilo Pazman, 

Bogdan Tanjević, Milorad Ivačković, Blaz Kotarac, Ljubiša Stanković, Marjan Novović….  



 

OKK Beograd 1966/1967 godina  

 
Stoje: Nikolić, Kotarac, Maroević, Korać, Rajković, Cvetić, Grubor 
Čuče: Tanjević, Ivačković, Pazman, Djurović, Tošić 
 
Piva Ivković odlazi u KK Radnički gde ostaje do 1976. godine. Piva Ivković je sa Radničkim bio prvak 
države 1973. i pobednik kupa 1976. godine. 
 
KK Radnicki 1971 godina  

 
Stoje: Slobodan Piva Ivković, Miroljub Damnjanović, Milun Marović, Nikola Bjegović, Dragi Ivković, 
Milovan Tasić, Radovan Novović 
Cuce: Miroslav Djordjević, Dragoslav Ražnjatović, Boško Djokić, Srećko Jarić, Dragan Vučinić, Zoran 
Prelević 

 
 
 



 

Na treningu 1972. godine košarkaše Radničkog je učio da koriste back door. Zapravo da udju iza ledja 

odbrambenog igrača, prime loptu i lako poentiraju. Centra Radničkog I reprezentacije Miluna Marovića 

je obučavao da igra kao Bill Walton (jedan od najboljih NBA centara). Da ne hvata loptu nego da zagradi 

koš, skoči i iz odbojke prosledi pas beku da bi brzo razvili kontranapad.  

Radnički je igrao najlepšu i najefikasniju košarku. Igrali su sideline fast break. Bekove i krila je učio 

oklevajući dribling i korak nazad iz kontakta i skok šut, kao što je radio Larry Bird. Bila je to košarkaška 

sinfonija sa Pivom Ivkovicem kao dirigentom. Ko je u Evropi 1972. godine čuo za side line fast break, igru 

iz kontakta. Ili oklevajući dribbling, korak nazad i skok sut (hesitation dribbling, step back jump shot).  

Treneri su dolazili  na košarkaško hodočašće u kuću porodice Ivković u Kajmakčalanskoj ulici da bi se na 

izvoru  napili košarkaškog znanja. Piva je nesebično delio sa drugima ono što je znao. Kako se igra protiv 

zone 1-3-1, kako nadigrati zonski presing i još mnogo toga. Bio je znalac svih odgovora. Mali broj trenera 

ga je razumevao. 

KK Radnički – Prvak Jugoslavije u košarci 1973 godine 

 
Gornji red: Novović, Trivalić, Damnjanović, Ivković, Marović, Tasić 
Donji red: Veljović, Zimonjić, Jarić, Vučinić, Ražnjatović, Djordjević 
 
Piva Ivković je medju prvima završio višu trenersku školu kod profesora Aleksandra Nikolića i bio u 
Americi na stručnom usavršavanju. Tom prilikom je bio i kod čuvenog trenera Dzona Vudena (John 
Wooden).  
 
Piva Ivković je već 1967. godine bio trener juniorske reprezentacije Jugoslavije na Balkanijadi (prvo 
mesto) i  sa istom ekipom je prošao kvalifikacije za odlazak na evropsko prvenstvo odrzano od 4. do 10. 
avgusta 1968.godine  u Vigo Španija. Reprezentacija je osvojila drugo mesto iza SSSR. U timu su bili 
Damir šolman, Ljubodrag Simonović, Zoran Slavnić, Vinko Jelovac, Ivan Sarjanović, Dragiša Vučinić, 
Stanislav Bizjak… Svi su oni kasnije postali vrhunski košarkaši. Vodio je reprezentaciju Jugoslavije in a dve 
Univerzijade, 1973 (sedmo mesto) i 1977 (jedanaesto mesto).  
 
Sezonu 1977/19788. Piva je radio u Kazmi u Kuwaitu, a od 1979. do 1981. godine je ponovo bio trener 
OKK Beograda.  
 
U periodu od 1984. do 1990. godine Piva Ivković je radio u Al Ahli, u Ujedinjenim Arapskim Emiratima u 
Dubai-u , sezonu 1990/1991 u MZT Iz Skoplja, a od 1990. do 1994. je ponovo bio trener u KK Radnički. 
 
 



 
 
OKK Beograd 1979 godina  

 
Stoje: Rajačić, Milić, Mićević, Marković, Vukićević, Djurić, Marojević, Žižić, Ivković,  
Čuče: Nikolić, Šuvak, Ristanović, Radović, Simendić, Zupančić, Marković 
 
 
 

 

Trenersku organizaciju Srbije osnovali su zajedno Ranko Žeravica, Piva Ivković, Dragoljub Pljakić i 

Slobodan Mićović. Piva je postao prvi predsednik trenerske organizacije. Na trenerskom seminaru 1991. 

godine na Igmanu osnovano je Udruženje trenera Jugoslavije i Piva je opet bio prvi predsednik. 

Trenerska organizacija je u znak zahvalnosti za sve što je postigao ustanovila nagradu za životno delo 

Slobodan Piva Ivković. 

 



 

 
 Braća Slobodan i Dušan Ivković 
 
 

 

Piva Ivković je bio umetnička dusa, široko 

obrazovanje I ljubav prema muzici, pozorištu, 

književnosti, poeziji poneo je iz roditeljske 

kuće.  

Izvanredno je pevao i u momačkim danima 

na “Krstu” su ga zvali Elvis. Markantnom 

pojavom i plavim očima poput Pol Njumena 

slamao je srca beogradskih lepotica. Mogao 

se baviti i glumom. Svoje košarkaše je vodio i 

na pozorišne predstave.  

Govoriti o Pivi, a ne spomenuti golubove 

jednostavno nije moguće. Ljubav prema 

golubovima Piva i Dušan Ivković su gajili još iz 

dečačkih dana. U znak sećanja na svoga 

prijatelja, velikog čoveka, trenera i golubara 

beogradski golubari održavaju takmičenje: 

Memorijal Slobodan Piva Ivković. 

 


